Тема:  ЦИРК
Словарь понятий с краткими пояснениями:

Цирк – зрелищное предприятие, помещение, где даются представления с участием цирковых артистов. Основой циркового искусства считается демонстрация необычного (эксцентрика) и смешного; характерной принадлежностью современного цирка является демонстрация фокусов, пантомимы, клоунады, реприза, исключительных способностей, часто связанных с риском (физическая сила, акробатика, эквилибристика),  дрессированных  животных. 
Труд цирковых артистов не ограничивается лишь выступлениями перед зрителями, большая часть их времени посвящена тренировкам и репетициям, поиску новых идей для номеров. Кроме того, вместе с режиссёрами, музыкантами, художниками они обдумывают свой сценический образ, детали постановки номера.
Арена – место, на котором (и над которым) показывается представление в цирке. Манеж – то же, что арена.
Аттракцион – цирковой номер. 
Реквизит - все вспомогательные предметы и цирковые аппараты, с помощью которых и на которых исполняются трюки. 
Трюк -  ловкий, искусный приём в цирковом искусстве. 
Подтемы (площадки для моделирования): 

1. КЛОУНАДА
Клоунада - цирковой жанр, состоит из комических сценок, исполняемых клоунами, с приёмами эксцентрики и буффонады. 

Эксцентрика - художественный приём комедийного и пародийного изображения действительности основанный на «умышленном» нарушении логики и причинно-следственных связей - использовании предметов в несвойственных им функциях (например, использование бутылок, кастрюль, сковород, вилок, ложек, различных пил, вёдер и прочей хозяйственной утвари в качестве музыкальных инструментов).
Буффонада – шуточные, комические актёрские приёмы.

Действия на площадке: конферансье объявляет номер с выступлением клоуна. Клоун выезжает на арену на высоком старом ретро-велосипеде, демонстрирует комический номер. 

Профессии:
· КОНФЕРАНСЬЕ, артист, объявляет номера, выступает в промежутках между ними. Задача конферансье — связать выступления различных артистов в единое действо. Конферансье должен обладать талантом остроумия, импровизации, умения разговаривать с аудиторией.
· КЛОУН,  цирковой артист, смешит зрителей, показывает шуточные сценки, трюки. Изображает нелепого, глуповатого и неловкого человека,  корчит забавные рожицы, изображает на своем лице массу чувств – испуг, удивление, счастье, горе, тоску, радость. 
2. ДЖИГИТОВКА
Джигитовка – трюк в цирке - скачка, во время которой всадник соскакивает с лошади и вновь садится на нее, поднимает с земли различные предметы и выполняет ряд др. гимнастических упражнений и акробатических, трюков.
Черкеска – одежда джигитов-наездников в цирке - узкий длинный кафтан, затянутый в талии, без ворота и с клинообразным вырезом на груди. Папаха – головной убор.

Джигиты - наездники - это артисты, выполняющие головокружительные трюки на лошадях, скачущих по кругу манежа.

Хлыст - вспомогательное средство управления лошадью, которое используется во время джигитовки.
Действия на площадке: джигиты в черкесках и папахах выполняют на манеже трюки на скачущих лошадях.
Профессии:
· ДЖИГИТ, искусный и отважный наездник, показывает трюки на скачущей лошади в цирке.
3. ДЕМОНСТРАЦИЯ ФОКУСОВ
Иллюзиони́зм — вид исполнительского искусства, который характеризуется использованием ловкости рук, трюков или специальной аппаратуры для создания иллюзии нарушения привычных физических свойств хорошо известных предметов.

Иллюзионист обычно использует специальные технические приспособления, а также технику манипуляции, то есть ловкости рук. Иллюзионисты демонстрируют появление и исчезновение предметов, людей (принцип чёрного кабинета), превращения одних предметов в другие.
Действия на площадке: иллюзионист (фокусник) во фраке и цилиндре демонстрирует на арене цирка фокусы с появлением и исчезновением кролика из специального реквизита – цирковой коробки. Униформист несет цирковую тумбу на манеж. 
Профессии:
· ФОКУСНИК (ИЛЛЮЗИОНИСТ), цирковой артист, показывает фокусы с помощью специальных предметов. Владеет искусством создавать у зрителей видимость появления и исчезновения предметов. 
· УНИФОРМИСТ, служитель манежа, устанавливает и убирает цирковой реквизит на манеже, готовит цирковые аппараты и манеж к работе цирковых номеров.

4. ДРЕССИРОВКА ЖИВОТНЫХ

Действия на площадке: дрессировщик демонстрирует цирковой номер с дрессированными слонами на арене на цирковых тумбах.

Профессии: 

· ДРЕССИРОВЩИК, артист, дрессирует животных, выступает с ними на манеже, демонстрирует силу духа и тела в выступлениях с животными.
5. РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ АТЛЕТИКА
Развлекательная атлетика – цирковые номера с силачами. Силач – цирковой силовой акробат.

Действия на площадке: силачи в специальных костюмах показывают необычные номера на манеже: поднимают, подбрасывают тяжелые гири, штанги, другие тяжелые предметы.
Профессии: 
· ЦИРКОВОЙ СИЛАЧ, цирковой артист, выполняет силовые трюки, поднимает тяжести на манеже с демонстрацией человеческой силы, имеет крепкое телосложение.
6. ЭКВИЛИБРИСТИКА
Эквилибри́стика — жанр циркового искусства, в котором артист удерживает равновесие на проволоке, шаре. Хожде́ние по кана́ту - наиболее распространённая разновидность цирковой эквилибристики. Часто используются дополнительные предметы для нахождения баланса (зонтик, веер, шест и т. п.). Как правило, выступления на натянутом канате включают в себя акробатику или жонглирование. 

Действия на площадке: канатоходцы в гимнастических костюмах с шестами на натянутом на высоте канате выполняют гимнастические трюки (шпагат). 
Профессии: 
· КАНАТОХОДЕЦ, артист, выполняет цирковые номера на натянутом канате в цирке.
