Тема:  ВЕТКЛИНИКА
Словарь понятий с краткими пояснениями:

Ветеринарная клиника – лечебное учреждение, которое занимается профилактикой, диагностикой и лечением болезней, расстройствами и травмами животных. 
В ветклинике работают такие врачи, как терапевты, офтальмологи, хирурги, стоматологи и др. В ветклинике делают УЗИ, ЭКГ, рентген, есть стационар, где можно оставить поправляться своего питомца после операции под присмотром врачей, круглосуточно дежурящих в клинике. 

Подтемы (площадки для моделирования): 

1. ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС 

Медицинская диагностика — заключения о сущности болезни и состоянии пациента. Число заболеваний мелких домашних животных мало отличается от человека. Питомцы не могут сказать, что у них болит, поэтому необходимо прибегать к диагностическим процедурам на специальной аппаратуре. Диагностический комплекс ветклиники включает: забор анализов крови, исследование мочи, исследование на паразитов, УЗИ-диагностика, рентген-диагностика, ЭКГ (электрокардиограмма сердца) и другие.
Действия на площадке: узи-терапевт делает кошке УЗИ обследование с помощью специального аппарата. Ветеринарный врач наблюдает за процедурой.
Профессии:

· ВЕТВРАЧ (ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ), ставит диагноз, лечит животных.
· УЗИ-ТЕРАПЕВТ, проводит диагностику состояния внутренних органов у животных на УЗИ аппарате.

2. СТАЦИОНАР ДЛЯ ЖИВОТНЫХ 

Стационар – это отделение интенсивной терапии. Терапия – это процесс, целью которого является облегчение, снятие или устранение симптомов и проявлений того или иного заболевания или травмы, патологического состояния или иного нарушения жизнедеятельности, выздоровление, восстановление здоровья.
Есть болезни животных, с которыми нельзя справиться в домашних условиях.  Для этого в ветклинике существует стационар для животных. В стационар помещают тех пациентов, которые нуждаются в круглосуточном лечении и наблюдении, проходят подготовку к операции или послеоперационное лечение. В помещении стационара пациенты находятся в отдельных клетках – боксах. В стационаре есть все необходимые предметы ухода: миски, поводки, намордники, подстилки. Всех животных в стационаре кормят готовыми кормами. Стационар для пациентов разделён на стационар для кошек и стационар для собак. Собаки и кошки содержатся в разных помещениях, что позволяет снизить уровень стресса пациентов. Боксы стационарного отделения построены как отдельные помещения разных габаритов с подогреваемыми полами. Система отведения отходов жизнедеятельности гарантирует содержание пациентов в чистоте. Помещения стационара оборудованы специально построенными ваннами. К зданию стационара примыкает площадка для выгула собак.

В стационаре работают главврач – ветеринар, ветеринарный фельдшер и др, которые лечат животных, готовят их к операции, назначают и следят за восстановительным лечением.

Восстановительное лечение - это комплекс процедур направленных на реабилитацию (восстановление) организма.
Действия на площадке: больные собаки находятся в клетках – боксах. На боксах – планшеты с кличками собак и назначениями лечения. Главвврач наблюдает за пациентами. Фельдшер готовит капельницу.
Профессии:

· ГЛАВВРАЧ СТАЦИОНАРА (ГЛАВНЫЙ ВРАЧ СТАЦИОНАРА), руководит работой специалистов и лечением животных.

· ВЕТЕРИНАРНЫЙ ФЕЛЬДШЕР, делает медицинские процедуры животным:  уколы, прививки, капельницы. Оказывает медицинскую помощь животным, проводит контроль санитарного состояния помещений и кормов.
3. ЗООГОСТИНИЦА
Зоогостиница – это специальная гостиница для животных, где можно оставить круглосуточно своего питомца: кошку, собаку, где животные содержатся отдельно друг от друга в специальных боксах. Каждое утро сотрудники гостиницы докладывают главному врачу о замерах температуры, аппетите, общем состоянии и других физиологических функциях. В гостинице для собак индивидуальные клетки разных размеров (в зависимости от породы и веса) с подогреваемыми полами. В содержание в гостинице включено питание кормами. Выгул собак осуществляется на огороженной территории и в соответствии с пожеланиями владельцев.

Действия на площадке: дог-ситер выводит собаку на прогулку. Специалист по уходу за животными убирает одну из клеток. Главврач  просматривает анализы животных на мониторе.
Профессии:

· ГЛАВВРАЧ, руководит работой специалистов и лечением животных.
· СПЕЦИАЛИСТ ПО УХОДУ ЗА ЖИВОТНЫМИ,  кормит животных и ухаживает за ними.
· ДОГ-СИТЕР,  выгуливает собак, проводит с ними активные игры.
4. ВЕТЕРИНАРНАЯ АПТЕКА
Препараты для лечения животных приобретают в специальной ветеринарной аптеке. В аптеке для животных работают   ветврач-консультант, фармацевт или провизор.
Действия на площадке: ветврач-консультант консультирует покупателя в ветеринарной аптеке. Фармацевт продает лекарство.
Профессии: 

· ВЕТВРАЧ – КОНСУЛЬТАНТ (ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ-КОНСУЛЬТАНТ),  консультирует по выбору товара в ветаптеке; помогает при выборе ветеринарных препаратов.

· ФАРМАЦЕВТ, продает и готовит лекарства по рецепту, консультирует покупателей по лекарственным препаратам и изделиям.
5. САЛОН КРАСОТЫ ДЛЯ ЖИВОТНЫХ
В ветеринарной клинике может работать салон красоты для домашних животных. Здесь предоставляют услуги по уходу за животными (груминг). Груминг – это профессиональный уход за животным, это целая система мер, направленных как на поддержание чистоты и здоровья, так и на придание собаке облика, типичного для конкретной породы. Включает: стрижку, выщипывание шерсти, стрижку когтей, мытье животных, сушка и укладка шерсти феном. Все эти виды услуг выполняет специалист – грумер (собачий парикмахер). Такой уход необходим как животным для участия в выставках, занятия призовых мест, так и домашним питомцам. 
Действия на площадке: грумер стрижет собаку машинкой на специальном столе перед зеркалом. Владелец собаки ожидает своего питомца.
Профессии: 

· ГРУМЕР,  стрижет шерсть, ухаживает за  внешностью животных, моет их. 
6. МОБИЛЬНАЯ ВЕТКЛИНИКА
Мобильная ветклиника - специально оборудованный автомобиль, оснащенный необходимым оборудованием (ЭКГ, УЗИ, реанимационным комплектом) для диагностики животных, где созданы все условия для работы ветеринарного врача. С помощью таких специализированных автомобильных комплексов организуется ветеринарное обслуживание жителей сельских населенных пунктов. Выездная бригада неотложной помощи животным или мобильной ветклиники состоит из ветврача и фельдшера скорой помощи.

Действия на площадке: выездная бригада мобильной ветклиники работает на вызове в сельской местности. Ветврач и фельдшер прибыли по вызову.
Профессии: 

· ВЕТВРАЧ СКОРОЙ ПОМОЩИ, ставит диагноз, лечит животных, оказывает им экстренную помощь.
· ВЕТЕРИНАРНЫЙ ФЕЛЬДШЕР, делает медицинские процедуры животным: уколы, прививки, капельницы.
