Тема:  МАГАЗИН
Словарь понятий с краткими пояснениями:

Любой магазин – это не только торговое помещение, это еще, как минимум, склад.

Подтемы (площадки для моделирования): 

1. ПРИЕМ ТОВАРА
Прием товара в магазине осуществляется в 2 этапа:

1 этап. В момент поступления товара в магазин и в присутствии водителя-экспедитора дежурный продавец (либо управляющий магазином): принимает товар по количеству в соответствии с документами и по качеству (проверяет целостность упаковки товара и отсутствие брака).  Не принимает товар без документов. Оформляет возврат товара на склад при выявлении расхождений по количеству и качеству. Подписывает приходные документы, один экземпляр передает водителю-экспедитору, второй оставляет у себя. Отпускает ТС.

2 этап. В момент подготовки товара к выкладке и при вскрытии упаковки старший продавец  (либо управляющий магазином) организовывает дежурных продавцов вскрыть упаковку поступившего товара и проверить на соответствие качества.

Действия на площадке: водитель – экспедитор сдает товар в магазин дежурному продавцу в соответствии с приходными документами.
Профессии:

· ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР, водит грузовик (транспортное средство), контролирует погрузку и разгрузку, оформляет документы по приему и сдаче грузов, обеспечивает сохранность груза.

· ДЕЖУРНЫЙ ПРОДАВЕЦ, принимает и размещает товар в торговом зале, помогает покупателям при выборе товара. Принимает и размещает принятый товар, наклеивает ценники на товар,  контролирует сроки реализации товара.
2. СКЛАД 

Склад – это помещения, предназначенные для приемки, размещения и хранения поступивших товаров, где выполняются работы по приемке, подсортировке, хранению, фасовке, отпуску товаров. Склады различают:  по условиям хранения:  «сухой»,  «охлажденка»,  «заморозка»,  «пресервы», «овощи и фрукты». 
Складские операции: а) разгрузка-погрузка товара, б) приемка-передача товара, в) размещение товара в места хранения, г) хранение товара, д) комплектация заказов, з) контроль и инвентаризация. Для перемещения грузов на складе могут использоваться различные методы: вручную, с помощью электропогрузчика. Чтобы перемещать сухие грузы используют жесткую площадку - поддон или палету.

Поддо́н или пале́та — транспортная тара, которая имеет жёсткую площадку и место, используемая в качестве основания для сбора, складирования, перегрузки и перевозки грузов. Предназначен для хранения груза и его перемещения с помощью механических средств. Складирование товаров производится по определенным логистическим нормативам, например, размещают на металлических стеллажах, каждый из которых пронумерован, складируются по высоте и ширине определенным образом. На складе работают кладовщик, комплектовщик, водитель погрузчика, грузчики и др. 

Действия на площадке: работники склада перемещают товар на складе с помощью электропогрузчика.
Профессии:

· КЛАДОВЩИК, принимает и хранит товар на складе. Отгружает их в соответствии документами, координирует работу водителей, погрузчиков, комплектовщиков, грузчиков склада.

· КОМПЛЕКТОВЩИК, складирует товар на складе. Комплектует груз внутри склада для отправки, складирует груз на паллеты при разгрузке из автотранспорта, участвует во всех работах по внутреннему обустройству склада, знает весь перечень товара, хранящегося на складе и его расположение.

· ВОДИТЕЛЬ ПОГРУЗЧИКА, управляет автопогрузчиком, перемещает с его помощью грузы.

3. ТОРГОВЫЙ  ЗАЛ
В торговом зале самообслуживания товары хранятся на специальных стеллажах или в специальной упаковке.

Действия на площадке: товаровед сверяет  сроки реализации товаров. Продавец-консультант  консультирует покупателя по выбору товара. Охранник-контролер наблюдает за обстановкой в зале.
Профессии:

· ТОВАРОВЕД, заказывает товар, ведет его учет. Определяет требования к товарам, контролирует  поступление товаров и наличие их на складе.

· ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ, обслуживает и консультирует покупателей относительно свойств, характеристик товаров, правил их использования.  Упаковывает, принимает и обменивает товары.
· ОХРАННИК-КОНТРОЛЕР, обеспечивает порядок в торговом зале (дежурит, наблюдает за происходящим, выявляет нарушения). Задача контролёра — не привлекая к себе внимания и не беспокоя посетителей магазина выявлять нарушения. Обычно такие блюстители порядка неприметны среди покупателей. 
4. КАССА 
Оплата денег за покупку производится на кассе кассиру-контролеру. Современное кассовое оборудование – это контрольно-кассовая машина: регистратор для печати чеков, системный блок с регистратором, монитор кассира, клавиатура, денежный ящик, дисплей покупателя (используется для отображения названия товара, веса, стоимости покупки, суммы чека и сдачи), считыватель карт (который позволяет проводить оплату купленного товара по безналичному расчету). 

На выходе из кассы устанавливаются радиочастотные антикражные ворота. Антикражные ворота для магазина - комплект из двух и более рамок защиты, которые устанавливаются на выходе или после кассовой линии. При попытке кражи товара противокражные рамки реагируют световой и звуковой сигнализацией.
Действия на площадке: Контролер-кассир обслуживает покупателя на кассе. На выходе из кассы установлены антикражные ворота. Охранник-наблюдатель дежурит у выхода, с рацией.
Профессии: 

· КОНТРОЛЕР - КАССИР, считает стоимость покупки на кассе, принимает оплату. Контролирует исправность и правильность эксплуатации контрольно-кассовой машины, устраняет мелкие неисправности контрольно-кассовой машины.

· ОХРАННИК-НАБЛЮДАТЕЛЬ, дежурит у входа-выхода, предотвращает вынос украденного товара. Оперативно реагирует на чрезвычайную ситуацию: задерживает опасного субъекта, вызывает подкрепление.
5. ЦЕХ ПИЩЕВОГО ПРОИЗВОДСТВА
Как правило, в больших магазинах самообслуживания работают цехи пищевого производства: горячий цех, холодный цех, салатный цех. 

Действия на площадке: технолог пищевого производства берет пробы продуктов для исследования. Повар и помощник повара готовят салат.
Профессии: 

· ТЕХНОЛОГ, контролирует приготовление пищи в цехе. Целью деятельности технолога является повышение качества, сохранности и безопасности продуктов.

· ПОВАР, готовит пищу.  Делает холодные салаты, закуски, нарезки овощей/фруктов/мяса.

· ПОМОЩНИК ПОВАРА, подготавливает продукты для приготовления.
6. НАРУЖНАЯ ВИТРИНА  
Витриной в торговле могут называть остекленную часть экстерьера здания магазина, торгового комплекса, которая дает возможность видеть со стороны улицы экспозицию товара внутри помещения.  
Действия на площадке: Дизайнер  и декоратор-оформитель оформляют наружную витрину магазина.
Профессии: 

· ДИЗАЙНЕР, разрабатывает проект оформления витрин и интерьера в магазине.
· ДЕКОРАТОР-ОФОРМИТЕЛЬ,  оформляет витрины магазина по проекту. Декорирует витрины, разрабатывает предложения по выкладке товара на витринах.
